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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU tarafından verilen "SÜDGE
belgesi almak isteyen bir vatandaşa yedi ay sonrası için randevu verildiği iddiasına ilişkin" 7/5500
sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabı ilişikte sımulmaktadır.
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU tarafından verilen "SÜDGE
belgesi almak isteyen bir vatandaşa yedi ay sonrası için randevu verildiği iddiasına ilişkin"
7/5500 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabıdır.

Tarafıma iletilen bilgide :"Ben Taner Koçak Kocaeli Gebze'de yaşamaktayım iki yıl önce
alkollü araç kullanmaktan ehliyetimi polisler tarafından el konuldu iki yıl dolduktan sonra Südge
belgesi için karakola gidip başvurdum. Karakol beni Kocaeli Alikahya Kadın Doğum Hastanesine
yönlendirdi. Kocacli'dc bir tek bu işe bakan bu hastane varmış. Orada bana Halkbank IBAN
numarasım verdiler. Dosyayı tamamlayıp başvuru yapmamı istediler. Ancak sıranın bana yedi ay
sonra geleceğini söylediler. Yani beni yedi ay daha mağdur ediyorlar ve sürücü belgesi almamız, için
haftanın bir günü eğitime katılmamız lazım. Sekiz hafta olarak belirlemişler benim gibi binlerce insan
belki de milyonlarca insan bu konu hakkında çok mağdur. Araştırdım başka illerde de aynı şekilde
bir yıl Altı ay sekiz ay sonra sıra geleceğini söylediler. Sorunumuz biz hem sekiz hafta boyunca gidiş
geliş yol masraflarına maruz kalacağız hem bize 7-8 ay sonra sıra gelecek. Cezamız dolmasına
rağmen devletin kurumları yetersiz olduğundan dolayı bize tekrar 7-8 ay ceza veriyormuş gibi
düşünce aklımızda kalıyor. Bu mağduriyetimizin giderilmesini istiyoruz." ifadeleri yer almıştır.

Bu bağlamda;

SORULAR:

SORU 1- Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur?
SORU 2- Südge belgesi almak isteyen vatandaşlara Alikahya Kadın Doğum hastanesinde 7-

8 ay sonrasına randevu verildiği iddiası doğru mudur? Eğer iddia doğru ise sebebi nedir?
SORU 3- Alikahya Kadın Doğum Hastanesinin Südge belgesi randevuları konusunda yetersiz

kaldığı iddiaları doğru mudur? Eğer iddialar doğru ise çözüm olarak Kocaeli Î1 Sağlık Müdürlüğü
vatandaşlann mağduriyetinin giderilmesi için ne yapmayı düşünüyor?

CEVAPLAR: 1,2,3.
Taner KOÇAK adlı kişinin SÜDGE belgesi başvurusıma ilişkin olarak Kocaeli İl Sağlık

Müdürlüğümüzde herhangi bir müracaat bulunmamaktadır.
Sürücü Davramşlarım Geliştirme Eğitimi Yönetmeliği'nin 11. Maddesinde "Sürücülerin,

sürücü belgesinin geri alındığı tarihten itibaren 12 (On İki) ay içerisinde sürücü davranışlarım
geliştirme eğitim merkezine müracaatları zorunludur." hükmü yer almaktadır.

Eğitim programı ve süresi; Yönetmeliğin 3. Bölüm 9. Maddesinde "Eğitim programı süresi
en az 24 saattir. Program günde en fazla 6 saat haftada 1 gün olmak şartı ile en az 4 haftada
tamamlanır. Eğitimin tamamlanmasını müteakip eğitimciler tarafından başarılı görülen sürücülere,
ilk üç ay içerisinde Eğitim Birimi tarafından izleme-değerlendirme görüşmesi yapmak için gün
verilir. Bu eğitimde başarısız görülen sürücüler yeniden eğitime alınır. İzleme-değerlendirme
bölümünde başarılı görülen sürücülere Sürücü Davranışlarım Geliştirme Eğitim Belgesi verilir.
İzleme-değerlendirme bölümü tamamlanmadan eğitim tamamlanmış sayılmaz" hükmü ile
düzenlenmiştir.

Öte yandan Sürücü Davramşlarım Geliştirme Eğitimi Yönetmeliği'nin 4. Maddesine göre
SÜDGE İl Sağlık Müdürlüklerince düzenlenmekte olup Müdürlüğümüz SÜDGE Birimi Alikahya
Yerleşkesinde hizmet vermektedir. Aylık birden fazla eğitim açılmakta olup il dışı başvuruları da
bulunmaktadır ve başvuru sırasına göre sürücüler eğitime alınmaktadır.

Konuya gösterilen ilgiye teşekkür ederim.


